MNIEZH
Ti eival nieon ?

Ovopdaloupe nieon To NNAiko TNG kKABeTNG dUVANNG NOU ACKEITAl O€ Wia eNIPAvelad Npog To ePRadodv
TNG €NIPAVEIAG AUTAG.

AUvapn nou ackeiTalr kaBeTa oTnV €NIPAvela
EpBadodv enipaveiag
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Ti oupBaivel aTnv nieon 6tav n dUvaun dinAacialeTal Kal TI GupBaivel oTnv nieon oTav n enipdavela
dinAaaialerar ?

H nieon kai n dUvaun €ivalr avaioya peyEdn nou onuaivel 6TI 6Tav dinAacidaleral n duvapn
dinAaaoialeral kal n nieon evw n Mieon kai n enipaveila ivar avrioTpoPpwc avaioya PeyEdn nou
onuaivel 611 6Tav dinAaciadetal n enipdvela unodinAacialeral n Mieon kal To avTioTPOYo.

Movada PETpNoNG nieong
310 (S.1.) n duvapun perpieral o N kai To euBadodv smipaveiag os m? . Apa n nieon perpieral oe N/m?
nou Aéyeral Pascal

1Pa=1
m

H AUvapn kail n nieon €ival opoia n d1apopPETIKA PeYEBN? TI ek@pdlel n nieon ?

a) H dUvaun kai n nieon ival d1apopeTika PeyEdn. H dUvaun €ival diavuopaTiko PEYEDOC Kal
perpiETal oe N evw n Migon €ival JOVOUETPO PEYEBOC Kal peTpiETal o N/m? .

B) H nieon ek@palel Tn dUvaun nou ackeitar KaBeTa oTn Yovada eniPpAvelac.

Evag padntig €xel pala m=>55 kg kal 1o guBadodv TnG cOAAG Tou NanouTolou Tou eival A=250 cm?.
Moon nieon aokei o padnTAg oTo £0Ago¢ OTAV OTEKETAI JE Ta OUO N PE TO &va nodi ?
(g=10 m/s*)

To Bapog Tou padnTr eivai

W=mg 0 w=55%* 10 [0 w= 550N

To guBadov TnG ooAac sivar A=250*10"* m? (npoooxn oTnv peratponn and cm? os m?)
'OTav oTnpieTal oTo £€dagog Pe Ta 2 nodia aokei nison

W 550 550
— 2" pa

P=—0OP= 0P=22-%10%a0 P=1,1%10a
A 2%250*%10 500

'OTav oTnpieTal e To £va nodi TOTE €neIdn n enipavelia oTnPIENG unodinAacialeral ToTe n Migon
dinAaaialeral dnAadn P=2,2*10* Pa n aAAoiwg

W 550 550

P=—1[ P:—_ DP:—*104PaD P:2,2*104Pa
A 250 *10™ 250

YAPOZTATIKH NIEZH
Mola cwpata ovopalovTtal peuoTd. Ava@epaTe napadeiyuara.

PeuoTd ovopdadovTal Ta CwEPATA MOU €XOUV HETABANTO OXNKa Kal kABs gopa naipvouv To Gxnua Tou
doxeiou oTo onoio TonoBsTouvTal. Ta PEUCTA CWHUATA €XOUV €niong Tnv 1010TNTA VA PEOUV, OE
avTibeon e Ta oTeped.

Ta KupIOTEPA PEUCTA €ival 0 agpacg kal To vepd. MepIkA akoun PEUCTA €ival To Addi, To neTpeAalo Kai

0 udpapyupoc.



'OTav kataduBboUpe og peyalo Badocg otn Balacoa TI Ba volwoOoUWE Kal yiaTi ?

NoiwBoupe ndvo oTa auTid Nou NPOoKaAei n nieon Tou vepoU. MNauTo ol UTEC AVANVEOUV HE OUOKEUEC
nou puBpifouv Tnv nieon Tou aEpa woTe va £EI0oppPoNEi TNV Nieon Nou Aokei To vepod.

Ti ovoudaloupe YdpooTaTikn Mieon ? MNMou ogeiAeTal n nieon Twv uypwv ?
YOpoaoTaTikn ovouddleTal n nieon nou Aagkei €&va uypo Nou I00pponei kal opeileTal oTn BapuTnTa.

‘OTav €va uypo BpiokeTal og 1ocopponia nielel KABe owpa Nou BPIiOKETAl OTO E0WTEPIKO Tou. AdYw TNG
BapuTNTAG Ta AVWTEPA OTPWHATA TOU VEPOU AOKOUV JUVAMEIC OTA KATWTEPA CTPWHATA HE
anoTéAeopa va gugaviletal n Migon.

Ti eival Ta yavopueTPa N NWG YETPAKE TNV nieon oTa uypa ?

Ta pavopeTpa eival €1d1ka dépyava yia Tn PETPNON TNG udPOoOTATIKNG MiECNC.

Me Ta JAVOUETPA PETPAME TNV MIECN NOU AOKEITAl O Pia eAaoTikh JepBpdavn Tnv onoia BuBifoupe oTo
vepO. MapaTtnpoUpe OTI aKOPA KAl av NEPICTPEPOUNE TNV HENBPAvVN N €VOEIEN TOU JAVOUETPOU €ival n
id1a. Zupnepaivoupe OTI :

Ta uypa ackoUv nieon npog kabe kateUBuvaon. Enopévwg n nieon dev €xel ouTe dieuBuvaon oUTe (opd.
H aAAoiwc H udpoaTaTikn nieon ival aveEapTnTn and Tov NpoocavaToAigud TG eNiPAveiag Tou
oWPaAToG nou ival Bubiouévo.

Anod noloug napayovTeg eEapTdTal n udpoaTaTikn nieon? EEaptaTtar ano To oxrua Tou doxXeiou Kal ToV
OYKO Tou uypou ?

H YdpoaoTaTikn Migon €ival avaioyn

a) Tou BdaBoug (h) and Tnv enmipdaveia Tou uypou

(Ze dinAacio BaBog £xoupe dinAdaaia nison)
B) Tng nukvoTnTag (p) Tou uypou

H udpooTaTikn nieon oTo idio BaBog os 2 uypa cival dinAacia oTo uypo We Tnv dINAAcia nukvoTnTa
y) Tng enmitdxuvong Tng BapuTnTag

H udpooTaTikn nieon ogeileTal oTnv BapuTnTa.

H YdpoaoTaTikr Migon dev eEapTaTal ano 1o oxnua Tou doxeiou KAl Tov OYKo Tou uypouU.
Na ekppaosTal He HaBNUATIKR OXEON TOV VOMO TNG udpooTaTikng Micongc.

P= p g h ( Nopog udpoaTaTikng nieong) ‘Onou
udpoaoTaTikn nieon o€ Pa

nUKvOTNTa Tou uypoU og Kg/m?

eniTtaxuvon Tng Baputntag oe m/s?

To BaBog anod Tnv eNIPAveId TOU COPATOG GE M

QT U

Av avoioupe OpOIEC TPUNEG 0 €va NAAoTIKO OOXEIO YEUATO YE VEPO O€ onueia nou BpiokovTal o€
d1apopeTikO BaBoc TI Ba napaTnpriooUE ?

©a napaTtnprioouple OTI To vepOd Ba ekTOEEUETAl O JIAPOPETIKEG ANOOTACEIS. MAAioTa and Tnv Tpuna
MeyaAUTepou BaBoucg To vepd ekTOEEUETAl O PEYaAUTepn andaTaon. (EniBeBaiwon Tng peyaAluTepng
nieong os yeyaAuTepo BaboC)

ATMOZ®AIPIKH MNIEZH

Ti ovopdadeTal aTHoopaIpikKOC AEPAC KAl MOU OQEIAETAl OTO YEYOVOG OTI N yn nepIBAAAETal ano
aTtuoéopaipa?

H aTudogaipa anoTteAeiTal anod piyua agpiwv To onoio ovopdaleTal aTgoo@aipikog agpac



H 'n nepiBaAeTal ano atpoceaipa nsidn Ta popia Tou dEpa KivouvTdl Npoc KaBe kaTeubuvon Kal
€\kovTal AOyw TNG BapuTtnTag ano Tnv yn.
O aTpyoo@aipkoc agpac €xel Bapog ? Aokei nison ?

O agpac av kal adpartoc £xel Pala kal BApoc ENOPEVWG AOKEl NMiegn o€ KABE owUa Nou BpPioKeTal PEoA
O€ auToV.

Ti ovoudloupe aTHOOQAIpIKn MiECN Kal NMou o@siAeTal ?

Tnv nieon nou aokei o agpac o onoiog NepIBAAAEl ano navtTou TNV ovopdloupe aTHoo@alpikn nieon Kai
oeiAETAl OTO BAPOG TOU AEpPa.

Ano T e€EapTdaTal n TIYA TNG ATHOOPAIPIKNG nigong ? Me Ti 1ocoUTal n nieon TN aTyoo@aipag ?

H Ty TNC aTuoogaipikng nieong eEaptartal anod To UWoc. Ta avwTepd oTPWUATA TN aTHOOPalpag
nieEfouv Ta KATWTEPA HE ANOTEAETHA N TIUA TNG Nieong oTnv emipdvela Tng 6dAacoag va eival
MEYAAUTEPN. AUTO onuaivel OTI yid HEYAAUTEPO UWONETPO N TIUN TNG ATHOOQAIPIKNG NiEONC MEIWVETAI.
H Tiun TN nieong auTtnc eivar 100000 Pa = 1 atm. H Tiun auTn 1goUTal ge Tn UdPOCTATIKI MiEgn HIAG
oTNANG vepoU Uwoug 10 m. AAAN povdada eival To 1 Torr (Torricelli), yia To onoio 1oxuel 760 Torr = 1
atm.

MNa noio Adyo dev acBavopaoTe TNV €nidpacn TNG aTUHooPalpIikng nieong ?

H nieon 0ToO €0WTEPIKO TOU CWHATOC WAG €ival ion YE TNV aTHoo@aipikr. Kal enoPevwg n oAIkr duvapn
NMoU AOKEITAl 0TO OWHA HAG AOYW TNG ECWTEPIKNG KAl EEWTEPIKNG Mieong €ival unodev.

(Ze peyaAUTepa UWn OPWC, ONWG YVWPICOUNE, N aTHOOPAIPIKN MiEON MEIWVETAl APKETA ONOTE €ival
O1apopPETIKN and auTn nou &xel o avBpwnoc. AOyw TNG €uaiodnaoiac TwvV auTiwV PJAg O auTn TNV
aAAayn, vioBoupe auTr Tn diagopd nieong oav novo.)

Ti eival Ta Bapoperpa?

BapoueTrpa ovopadlovTal Ta 0pyava rnou xpnoigonoioUvTal yid TNV METPNON TNG ATHOOPAIPIKAC NiEONG.
Molec ival o1 opgoIOTNTEG UOPOCTATIKNG KAl ATHOOPAIPKAC Mieang.

a) Kai ol dUo ni€oeic opeilovTal 0TO BAPOG TWV PEUCTWV

B) Kai ol dUo niéosic au&avovTal Ye To BABOG.

METAAOZH TQN NIEZEQN =TA PEYZTA

Na diaTunwoeTe TNV apxr Tou Pascal. Mou Bpiokel epappoyn ?

KaBe peraBoAn oTnv nieon o€ onolodfAnoTe onueio evOC pEUCTOU NMou BPIOKETAI OE NEPIOPICHEVO XWPO
Kal €ival akivnTo, npokaAei ion WeTaBoAn Tng nieong os 6Aa Ta onueia Tou.

H apxr Tou Pascal Bpiokel epapuoyEC 0TO UDPAUAIKO PPEVO TWV AUTOKIVATWY, 0TO USPAUAIKO

nieaTnpio kKabwg kar otnv udpauAikn avTAia.

Na nepiypdwete TNV AeIToupyia Tou udpauAikoU nieoTnpiou pe Baon Tnv apxn Tou Pascal

H dUvaun F; nou aokeital oTo €uBoAo Pe euBado A; aokei nieon oTo l
Fi

F
Yypd P, = A—l AuTn n nieon peTadideTal o€ Ao To Uuypo cUPPWvVa
1

Me Tnv apxn Tou Pascal, enopévwe Kal oTo €UBoA0 HE eUBadov A;

F
AokeiTtal nieon P, = A—Z ion pe TNV Py .
2




Fl
A 1

> |N"'|

AnAadn P,=P, U

2

Moon €ival n ouvoAIKr NiEon NOU AOKEITAl € OMolodnMNoTE OnUEio vog uypou os Baboc h anod Tnv
enigpaveia Tou? ati ?

Po)\u(r'] = Pamouq:olpmﬁ +pg h

Eneidn ortnv enipdvela Tou uypoU aoKeiTal Kai n atgoogaipikn nieon autr PJeTadideTal os OAo To uypo
Kal npoaoTiBeTal oTnv fdn undpxouaoa udpooTdTikn nieon os Ba6og h .

Mola eival n apxn TwV oUyKoIVwVoUVTWV dOoXEiwV?

Ano Tov VOUO TNG udpoaTaTIKnG Nieong NpokUNTEl OTI 2 onueia evdg uypoU Nou IGOPPONEl EXOUV TNV
id1a nieon 6Tav BpiokovTal aTo idi0 BaBoc. AnA. oTo idio opIlovTio eninedo. MNauTo kai n eAeUBepn
ENIQAVEId TOU Uypou BpiokeTal ndvra oTo idio opilovTio eninedo. AuTtd ocupBaivel akoua kai oTav Ta
uypa PBpiokovTal os dIaPopeTIKA aAAG ouykolvwvoUvTa doxeia.

MaTi o1 de€apeveég udPODOTNONG TWV NOAEWV KATAOKEUAJOVTAl O UWPNAOTEPA onueia ?

Me Baon TNV apxn TWV CUYKOIVWVOUVTWYV doxeiwv Npenel ol 0e€apeveg va kataokeualovTal
UWPnNAOTEPA anod Toug opOPOUC TWV CRITIOV JIOTI ME TNV diagopd nieong (UWNAOTEPN Nieon oTnv
deEapevn) To vepd va wBeiTal Npog Ta onueia xaunAoTEPNG Nieong Xwpig va xpelaleral avTAia.

AlaBEToUPE 3 duoIa NoTrpIa YEUATa Me vepO aAaTovepPo Kal olvonveupa . Na ouykpiBouUv ol NIECEIG
oTo nuBpeva Twv doxeiwv av EEpeic OTI ol NUKVOTNTEG €ival p vepou = 1, p aAatovepou =1,2 kai
P ovonveupaTtog = 0,9 .

Eneidn n YopooTaTikr nieon oTo idlo Babog kal oTov idlo TONo €ival avaloyn TnG nukvoTnTac ToTe Ba
IoXUEl YIa TIG NIECEIG
P aAat. > P vepoUu > P oivon.



